

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, četvrtak 24. lipnja 1915.

BR. 116. (346.)

Zauzeće Lavova usljed proloma ruske fronte - Općeniti uzmak Rusa u Galiciji. Uzmicanje ruskih četa u Poljskoj - Uspjesi Talijana nakon mjesec dana jednaki ništici. Talijanski gubitci.

Nakon zauzeća Lavova.

Jurišanje i posljedice osvojenja.

BERLIN, 23. lipnja. Službeno se saopćuje o toku jurišanja i zauzeća Lavova:

Sjeverozapadna i zapadna fronta pojasa Lavova bijahu u potezu ruskog obranbenog položaja Zolkieva. Mikołajow bio je zaposjednut od jakih ruskih sila.

Dne 22. ov. mj. u 5 sati jutrom bečko domobranstvo osvojilo je na juriš utvrdu Rzezna na cesti Janov-Lavov. Sa sjeverozapada u ovo doba naše čete prodirale su preko visova istočno od potoka Mlynovaka, te osvojiše na juriš nekoliko šančeva visova Lysagore. Za prijedodnevna bijahu u daljnjem napredovanju protiv grada. Ostale tvrđice i utvrde naprave sjeverozapadne i zapadne fronte bijahu zauzete u krvavoj borbi.

Time je ruska fronta ponovno bila probivena. Neprijatelj, koji je ponovno pretrpio teške gubitke, bio je prisiljen na uzmak.

Naše čete prodrle su u potjeri sve do visova istočno i sjeveristočno grada, prešle su južno od Lavova cestu koja vodi u Mikołajow.

Uz oduševljeno klicanje pučanstva general Boehm-Ermolli u 4 sata poslije podne sa četama druge armade unišao je u Lavov.

I kod Zolkieva te istočno od Ravaruske Rusi se nalaze na uzmicanju.

Pojedinačni protivnički nastupi na Tanevu bili su odbiveni.

Noćas je neprijatelj nastupio daljni uzmak između Sana i Vисле, kao što i u obrežju Kielca, posvud gonjen od saveznih naših četa.

Na Djestru općeniti se položaj neprijateljen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 23. lipnja. Službeno se saopćuje:

Lavov jučer poslije podne od austro-ugarskih četa na juriš zauzet, a u savezu s time noću je bio zauzet položaj Szczereka između Dnjestra kod Mikołajowa i Lavova.

Dalje sjeverno u potjeri dostignuta je linija istočno od Lavova Zoltance-Turynka (sjeverozapadno od Zolkieva).

Vrhovna vojna uprava.

Prolom ruske fronte. Općeniti uzmak Rusa.

BEČ, 23. lipnja. (K. B.) Oduševljenje pri ulasku naših četa u Lavov bilo je neopisivo.

Osvojenje na juriš ruskih položaja kod Lavova po naredbi generala Boehm-Ermolli ponovno se karakterizira kao prolom, čiji utjecaji na čitavu ostalu frontu već se opažaju. Rusi spremaju se i u obrežju Kielca, zapadno od Vисле, na uzmak.

Rat protiv Italije.

Nakon mjesec dana ratovanja.

BEČ, 23. lipnja. Službeno se saopćuje:

U prvom sad već minulom mjesecu ratovanja Talijani nisu postigli nikakav uspjeh. Naše čete na jugozapadu nalaze se kao na početku rata na granici ili u blizini granice.

Na fronti Soče na utvrđenom pograničnom prostoru Flič-Marborjet, na koruskoj grbini i na svim frontama Tirola svi pokušaji neprijateljevog prodiranja razbili su se uz teške gubitke.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 23. lipnja. Službeno se saopćuje:

Jučer tvrđja Dinkirchen, kao što i skupovi neprijateljskih četa kod Bergussa, Honschoote, Furnes i Caszel bili su obasuti vatrom.

Kod Givenchy i Neuville neprijateljski napadaji bili su u zametku ugušeni.

Južno od Souches u borbi u šančevima mi smo dobro uznapredovali.

Ponovni pokušaji Francuza, da provale na visove Maase, bili

su svi uz znatne gubitke po neprijatelja odbiveni.

U Vogezi na juriš je bilo osvojeno visočje kod Bans des Apt, za koje se već mjesec vodila borba. Neprijateljski pokušaji za preosvojenje tog visočja bili su bezuspješni.

Vrhovna vojna uprava.

U Rusiji.

BERLIN, 23. lipnja. Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu nema ništa novoga.

Vrhovna vojna uprava.

Talijanski gubitci.

Javljuju iz Lugana 22. lipnja: Još danonice dolazi 10-12 vlakova s ranjenicima preko Milana u srednju Italiju. Razpoloženje je u Milanu nadasve potišteno. Na trgu pred stolnom crkvom došlo je već više puta do radničkih demonstracija protiv rata. Milanski listovi označuju broj talijanskih gubitaka u pograničnim bojama na 30 do 40.000.

Lovorovi naše mornarice.

Kapetan Hinko Zajc.

Krstaš „Helgoland“ sudjelovao je u prvim redovima u navalama na talijansku obalu. Zapovjednikom je broda linijski kapetan gosp. Hinko Zajc, junački sin naše bratske

kojemu je sada 45 godina, vanjstinom i dahom pronicavi, neustrašivi pomorac. Grofica Sofija Wickenburg, supruga riječkog guvernera, kuma je „Helgolanda“, te je poslala čestitku zapovjedniku i svoj posadi krstaša radi uspješnoga bombardovanja talijanske obale. Kapetan i momčad zahvališe na čestitci, izjavivši, da su učinili samo svoju dužnost.

Kapetan Janko Vuković.

„Oesterreichische Volks-Zeitung“ u broju od 18. ov. mj. pod gornjim naslovom prenosi iz našeg lista, citirajući ga, što smo napisali o junačkoj akciji fregatnog kapetana gosp. Janka Vukovića pl. Podkapelskog, junaka iz Like, u prvj navali na talijansku obalu.

Pobune u Rusiji.

U Moskvi se nastavlja haraćenje. Zapaljena je najveća tvornica sukna baruna Knoopsa; razorene su i francuske i engleske firme.

U Kustinovu zapalila je svjetina 70 vila.

U moskovske su kasarne smještene sibirске čete.

Navala na talijansku obalu.

Talijanski listovi o navali.

Iz Lugana javljaju: O navali austro-ugarskog brodoglavca na Pesaro i Fano izvješćuje „Corriere della Sera“:

U 4 sata i 10 časova opazio je semaforist u Pesaru dviju torpiljarke i jednu veliku neprijateljsku krstaricu, koje su odmah počele bombardovati hangar, hidroplane, svjetionik i riečni most između Pesara i Fana.

U isti su mah doplovile dvije druge torpiljarke i jedna krstarica pred Fano, koje su navalile na most na rječ. Nakon toga su se brodovi još poldrug sata zadržali u vodama.

Iz Chiassa se javlja da talijanski listovi priopćuju slijedeće:

Pošto je austro-ugarska eskadra rano u jutro bombardovala željeznički most kod Rimini-a i željezničku prugu Rimini-Ravenna, okrenula se je protiv grada Rimini-a samog, izpalila na više vojničkih zgrada po prilici 30 hitaca. Kako se veli, usmrćeno je u Rimini-u 15 osoba. Bilo je također mnogo ranjenih. Iz Rimini-a odplovila je eskadra u Pesaro, gdje je bombardovala svjetionik, hangar i hidroplane.

HRVATSKI SABOR.

Prihvatanje financijske nagodbe - Opozicija ostavlja sabornicu.

ZAGREB, 23. lipnja. Jučer je nastavljena u saboru rasprava zakonske osnove o produljenju financijske nagodbe.

Prije prelaza na dnevni red predsjedatelj dr. Magdić apelira na kuću, da u sadanjem ratnom zasjedanju kloni se svega što bi moglo da oslabi sporazuman rad hrvatskog sabora, kao što i dostojanstvo te političku zrelost naroda (živahno odobravanje).

Zast. Radić obrazlaže svoj protupredlog, neka se zakonska osnovu o privremenom produljenju financijske nagodbe s Ugarskom skine sa dnevnoga reda te traži, obzirom na velike žrtve koje je hrvatski narod doprinio, financijsku samostalnost Hrvatske.

Zast. Mažuranić zagovara zakonsku osnovu sa državopravnog gledišta kao i sa gledišta političkih i materijalnih interesa Hrvatske. Pozivlje opoziciju, da

u interesu narodne jednodušnosti povuče svoje protupredloge.

Zast. Radić ostavlja na to saborsku dvoranu vičući: Vi hoćete, da nam zatvorite usta!

Zast. Pavunić čita izjavu frankovačke stranke, koja iz programatičkih razloga osnovu odklanja.

Zast. dr. Pavelić čita izjavu Starčevićeve stranke prava, koja predloženu zakonsku osnovu odklanja te u daljnoj debati ne će učestvovati.

Nakon zaključnih riječi izvjesitelja dr. Kriškovića zakonska osnovu o produljenju za godinu dana financijske nagodbe s Ugarskom primljena je u prvom i drugom čitanju.

Financijska glavobolja Italije.

Skoro je brzojavno objavljeno, da su se u Nizzi sastali englezki ministar financija Mac Kenna i talijanski ministar financija Carcano. Talijanska publika željno je očekivala službeno saopćenje o ovoj konferenciji, jer joj je mnogo stalo do pokrića troškova, no do danas nije izdano nikakvo autorizovano saopćenje o financijskoj konferenciji u Nizzi. Glasovi su nastavili kolanje, a privatne vijesti, svakako nevjerođostojne, preplavile su javnost. Prije kratkog vremena prosula se je po štampi vijest o sadržaju ugovora, koji je 23. aprila šklodpljen sa trovezom, no ova je vijest što se tiče financijskih tačaka ugovora, potpuno netačna, jer navedene punktacije nisu ugovorene, nego su to zahtjevi Italije, koje je Engleska prije toga odbila. Italija je tražila 5 milijardi i to 2 u gotovom, a 3 u obliku otvaranja kredita za New-York i London.

Italiji pak nije ponudjena ni polovina onoga: davano joj 750 miliona franaka u gotovom i 1 1/2 milion kredita i to pod izvjesnim uslovima. Sa strane trovezze objašnjavalo se je ovo reduciranje financiranja time, što se je reklo, da je neizvjesno u kome će opsegu Italija učestvovati u svjetskom ratu; pa da će o tome zavistiti dalje financiranje. Ovo je pitanje sigurno ostalo neriješeno i u Nizzi. Između Italije i Njemačke prekinute su diplomatske veze, no nije nastupilo ratno stanje, pa kako Italija u tome pogledu neće da poduzme inicijative, to je jasno, da Italija neće da šalje vojsku u Francusku ni ekspedicionih zborova, a to je bio glavni cilj trovezze, kad je uvlačila Italiju u rat.

Prema vjerodostojnim vijestima ponudila je Engleska Italiji u Nizzi zajam od 1500 miliona franaka sa 5 postotaka, a od toga u gotovom 750 miliona. Ova je svota svakako nedovoljna, a njome se Italija opterećuje godišnje sa 75 miliona, no narodni zajam u januaru o. g. traži takodjer godišnje kamate od 40 miliona, dakle 115 miliona samih kamata, a da svota uz to još nije dovoljna. Od one milijarde, koja je uzeta u januaru, utrošeno je 875 miliona na pokrivenje tereta libijskog rata, preostaje dakle još 1625 miliona, što je dovoljno da se pokriju narudžbine i spremanja samo za prvih mjeseci neutralnosti. Celokupni ratni troškovi od 5—6 milijardi nepokriveni su, pa sigurno, da Talijani danas žale što su ušli u rat, kad vide, da svota, koju nudi trosveza, nije dovoljna ni da se pokriju plaćanja, čiji je rok prošao.

Druga verzija glasi, da je Italija založila Engleskoj svoje carinske prihode pod engleskom kontrolom. No ova verzija izgleda nevjerojatna, jer će se Englezi i Francezi čuvati da ne povrijede ponos i čast Talijana, koji su i onako teškom mukom uvučeni u rat. Ovakva transakcija bila bi sramota po talijansku državu i narod. No makar ova posljednja verzija i bila nevjerojatna, to je s druge strane potpuno jasno, da je Italija, ušavši u rat, postala financijski potpuno podređena Franceskoj i Engleskoj, da je postala upravo njihov financijski vazal.

Grof Berchtold na fronti.

Bivši ministar izvanjskih poslova Graf Berchtold namjerava ostvariti svoj stari nam, pak se za koji dan javiti na frontu. Graf Berchtold želi kao poručnik se boriti protiv Talijana.

Častnički zamjenik.

Vojno-naredbeni list javlja: Kod poljskih, pričuvnih, pučko-ustaških i taktički upotrebljivanih hodnih formacija pješništva, lovačkih četa, konjaničtva, poljskog, gorskog i tvrđavnog topništva, kod sapperske, pionirske i zrakoplovne čete u vojsci i kod odgovarajućeg četnog naoružavanja u domobranstvu i pučkim ustanica osniva se čin častničkog zamjenika (pričuvnog, pučko-ustaškog častničkog zamjenika).

Častnički zamjenici i stožerni podčastnici imaju se označivati kao „viši“, a ostali podčastnici počam od narednika (i njima ravnih) kao „nižji“ podčastnici.

Častnički zamjenici određeni su za to, da nadomjestaju uzmanjale subalterne častnike i zastavnike (zapovjednike vodova) kod vojske u polju (ratno popunjenje opremljenih stalnih mjesta) udieljenih poljskih pričuvnih, pučko-ustaških i taktički upotrebljivanih hodnih formacija pješništva, lovačkih četa, konjaničtva, poljskog, gorskog i tvrđavnog topništva, te sapperske, pionirske i zrakoplovne čete.

Talijani strijeljaju austrijance.

Prema pisanju „Avanti-a“, u Veroni i Glecima predstoji strijeljanje mnogih gragjanskih osoba iz austrijskih sela, čije zločinstvo navodno u tome sastoji, da su kod njih našli oružja.

U Cormonsu, Gradu, Karfreitu, Tržiču, te ostalim mjestima, da pučanstvo — kako „Avanti“ ustanovljuje — nije dočekalo osloboditelje onako, kako su ovi željeli, te i tu da su uslijedila mnoga strijeljanja.

Bugarin za fursku vojsku.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Carigrada, da je član bugarskoga sabornja Tufendjev darovao 1000 maraka za siročad palih turskih vojnika.

Talijanski socijaliste zamir

„Frankfurter Zeitung“ javlja: „Avanti“ poziva socijaliste na krepku propagandu, da se kraj učini mržnji među narodima.

Strah u Rimu pred austrijskim aviatličarima

„Berliner Tagblatt“ ima ovu vijest iz Lugana: U Rimu je vladala velika uznajana, jer se govorilo, da je neprijateljski aeroplan mirno nad gradom kružio.

Rusi o bitci kod Grodeka.

Reuterov bureau javlja iz Petrograda, da je bitka kod Grodeka tako golema i tako znamenita, da su sve dojašnje bitke naspram nje samo bile pripralni bojevi.

Domaće vijesti.

Banovina sinovima Dalmacije. Iz raznih strana Banovine dolaze nam vijesti o sjajnom dočeku i susretanju naših iz Dalmacije, koje vojnička dužnost tamo pozvala. Tako u Zagrebu, Karlovcu, Sisku, Sunji, Novoj Gradskoj, Petrinji, Osijeku itd., svugdje su dalmatinski Hrvati oduševljeno dočekani i susretani najvećom gostoljubivošću. Gostoprinstvo, koje je poslovno i u banovinskih Hrvata, ovaj put ne pozna granica, te su naši ljudi ondje primani s cecm na dlanu.

Hvala braćo! Dao Bog te njihovu ljubav uzvratiti mi što skorije ovdje, a u ujedinijenoj Hrvatskoj!

Odlikovani hrvatski generali. Počastni znak prvog razreda sa ratnom dekoracijom za zasluge za „Crveni Križ“ dobili su hrvatski generali Svetozar Borojević pl. Bojna, Pavao Puhalo pl. Brlog, Adolf Baron Rhemen pl. Barenfeld, Stjepan Ljubčić i Stjepan Sarkotić.

Umanjenje proizvodnje piva. Po najnovijoj naredbi austrijske vlade imade se proizvodnja piva u Austriji u mjesecima junu, julu i augustu umanjiti na najviše 75% onoliko množine, koja se je prosječno proizvodila u istim mjesecima godinā 1912. i 1913.

Promocija. Još u svibnju promoviran je na bečkom sveučilištu na čast doktora sveukupne medicine gosp. Andro Vidović z. Brača. Čestitamo!

Grad i okolica.

Za proslavu oslobodjenja Lavova grad ostaje u svečanom rahu tri dana, dakle i sutra.

Spašeni utopljenici. Na 22. sv. mj. oko 10 sati prije podne upao je u more sa drvene obale 8 godišnji dječak Marko Vukičević iz Vičnu. Tu prisutni c. k. financijalni nadzračar Mate Biskupović izvukao je Vukičevića iz mora. Pohvalit je samopregor g. Biskupovića, čovjeka u podmak im godinama.

Jutros u 5 i po pao je u more sa drvene obale Lovre sin Andrije Čulka. Općinski pometać Tome Kaluz skoči za njim da ga spasi, ali i on nađe se u pogibelji da potone. C. K. mornar Nikola Dragojević iz Veleluke opazio je to, te je skočio u more i obojicu spasio. Junački i pohvalno!

Cijene krumpiru u osam dana pale su od 80 para na 40 para po kilogramu.

Podpisujte ratni zajam!

To je nikakva žrtva prama žrtvi koju doprinose naši junaci svojom krvlju za sretan uspjeh našeg oružja. Prinesite dakle i vi svoj dio konačnoj pobjedi!

KONJ

3 godine star 168 cm. visok belgijske pamirne boje žučkaste, krupan, vrlo lijepa oblika, miran, potpuno zdrav, jak, zgodan za vožnju tereta cijena za K 1500. Uzrok prodaje, jer mu je poginuo parac.

Za informacije obratiti se Uredništvu lista. 1—3

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Najnoviji o Galiciji i Poljskoj.

BEČ, 24. lipnja. (KB). Rusi su morali u Poljskoj napustiti već liniju Sandomierz-Ostroviec.

Oko Sydaczoza, kako izgleda, u toku su za nas sretne borbe.

Nikolajov već je zauzet.

Pred frontom armade generala Pflanzera nastupio je skoro nepomućeni mir.

Sa ratista proti Italiji.

BEČ, 24. lipnja. (KB). Talijani poduzeli su napadaj na mali Pal, kod klanca Ploecken, ali su bili krvavo odbiveni.

Na fronti Soče bilo je nekoliko bezuspješnih napadaja infanterije malog opsega, kaošto i kanonada.

Nitko ne misli na mir.

BERLIN, 24. lipnja. (KB). „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ potvrđuje berlinsko izvješće „Frankfurter Zeitung“a, prama kojemu nema niti riječi istine na glasinama o namjerama ili o pomisli na mir.

Poluslužbeni list izričito izjavlja, da za čitavog rata nikakva neprijateljska vlada, bilo neposredno bilo posredno, nije Njemačkoj ponudila mir. Niti je dosad državnoj upravi išta poznato o pripravnosti za mir koje neprijateljske vlade.



Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17—70.



P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA
KLESARSKA ZADRUGA
registrirana na ograničeno jamčenje
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrsne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobito preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je oskrbljeno sa mramornim materijalom, takodjer mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

VEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI VEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
51-61% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može. Ja zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekuci računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napunice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Građevne vjeršije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.